

**Posudek vedoucího diplomové práce na diplomovou práci Ondřeje Černého
„Smluvní podmínky FIDIC a jejich použití v České republice“**

Celkový počet stran diplomové práce: 78 (včetně abstraktu, seznamu zkratk a seznamu zdrojů informací)

Datum odevzdání: 31.3.2015

1. Aktuálnost tématu:

Diplomant si vybral téma „Smluvní podmínky FIDIC a jejich použití v České republice“. V oblasti práva mezinárodního obchodu je toto téma aktuální, protože vzorové smlouvy FIDIC jsou nejen v České republice často používány při dodávkách investičních celků. V sousedních státech jsou však používány i jiné podmínky, mezi které patří smluvní podmínky VOB (*Vergabe – und Vertragsordnung für Bauleistungen*), které jsou používány zejména ve Spolkové republice Německo a v Rakouské republice. I tyto podmínky jsou v diplomové práci reflektovány.

2. Náročnost tématu:

Téma „Smluvní podmínky FIDIC a jejich použití v České republice“ považuji za poměrně náročné vzhledem k nutnosti prostudování všech smluvních vzorů FIDIC, cizojazyčných odborných publikací a nejnovějších soudních a správních rozhodnutí, jejichž analýza a srovnání tvoří základ předložené diplomové práce.

Teoretické znalosti diplomanta, které prokázal ve své diplomové práci, považuji za dobré.

Z hlediska použitých metod si diplomant vybral výkladový postup analytický, logický, komparativní, teleologický a deskriptivní.

Vstupní údaje, které měl diplomant k dispozici, zpracoval uspokojivým způsobem a ve své práci vycházel jak z domácích, tak i zahraniční odborné literatury.

3. Hodnocení práce:

Cílem diplomové práce bylo především srovnání a analýza jednotlivých kapitol smluvních vzorů FIDIC. Tento primární cíl byl splněn prostřednictvím rozboru v kapitole čtvrté (s. 23 až 61). Kapitola čtvrtá má zajímavou strukturu, když jednotlivé kapitoly vzorů FIDIC diplomant srovnává navzájem a poukazuje na specifika jejich použití v ČR (podkapitoly 4.1. až 4.17.). Jako sekundární cíl si diplomant zvolil deskripci ostatních smluvních vzorů a charakteristiku fungování organizace FIDIC. Sekundární cíl tvoří předmět kapitoly první až třetí. Poznatky dosažené diplomantem ve vztahu k primárnímu i sekundárnímu cíli jsou shrnuty v Závěru na s. 62 až 64.

Diplomant své téma zpracoval samostatně a vybrané otázky konzultoval s vedoucím diplomové práce. Svou práci rozdělil do čtyř kapitol (1. Smluvní podmínky FIDIC v kontextu ostatních smluvních vzorů, 2. Organizace FIDIC a její smluvní podmínky, 3. FIDIC v České republice a 4. Komparace jednotlivých kapitol základních smluv „duhové edice“ v kontextu českého právního řádu). Čtvrtá kapitola tvoří z hlediska rozsahu (s. 23 až 61) i hloubky provedené analýzy jádro diplomové práce. Po vlastním textu následuje seznam použitých zdrojů a abstrakty. Práce je přehledně strukturována a systematicky rozdělena.

Ve vztahu k práci s odbornou literaturou mám připomínku k poněkud neobvyklému způsobu číslování poznámek pod čarou, která je dána poměrně velkým počtem odkazů v poznámkách pod čarou. K vlastním závěrům diplomanta v předložené diplomové práci konstatuji, že samostatně hodnotí jednotlivé právní úpravy i závěry obsažené v odborné literatuře. Pozitivně hodnotím rozsáhlý poznámkový aparát.

Z hlediska uspořádání kapitol a grafické úpravy lze práci hodnotit jako velmi dobrou. Práce je logicky uspořádána z hlediska členění na jednotlivé kapitoly a podkapitoly. Z hlediska jazykového a gramatického nemám k práci připomínek.

Diplomant projevil velmi dobré teoretické znalosti získané studiem tuzemské i zahraniční odborné literatury a schopnost analýzy a zpracování vstupních informací. V textu diplomové práce se pozitivně projevuje, že diplomant se zabývá aplikací smluvních vzorů FIDIC v praxi.

4. Další vyjádření k práci:

Nejsou.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě:

Na s. 52 mohla být předmětem hlubší analýzy problematika pojištění dodávek investičních celků. Diplomant by se proto měl během obhajoby stručně vyjádřit ke specifickým pojištění dodávek investičních celků v porovnání s obecnou právní úpravou pojištění (nemovitého) majetku v ČR.

Při obhajobě diplomové práce by se měl diplomant vyjádřit k připomínce uvedené výše a měl by dále odpovědět na následující otázku:

Analyzujte stručně výhody a nevýhody mechanismu řešení sporů upraveného ve smluvních vzorech FIDIC v porovnání s rozhodčím a mediačním řízením podle *Construction Arbitration Rules & Mediation Procedures Including procedures for Large, Complex Construction Disputes* Americké arbitrážní asociace ve znění účinném od 1. 10. 2009.

6. Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

7. Navržený klasifikační stupeň: Výborně.

V Praze dne 24. dubna 2015

JUDr. Petr Dobiáš, Ph.D.
vedoucí diplomové práce